

# 德阳市经济和信息化局文件

德经信〔2024〕26号

## 德阳市经济和信息化局 关于持续加强电网和发电机组设备运维 确保迎峰度冬电力供应的通知

各区（市、县）经信（科）局、德阳经开区工信局，国网德阳供电公司、各发电企业、各自备电厂企业：

当前四川电网仍处于迎峰度冬保供关键期，根据气象预报，近期我省将迎来今冬第二轮大范围降温天气过程，预计用电负荷将大幅上涨，电网运行面临严峻考验。为保障电网安全和电力可靠供应，切实加强电网和发电机组设备运行维护，确保风险隐患

全部清零，确保全市电力安全稳定供应万无一失。现将有关事项通知如下。

**一、高度重视保供工作。**电力保供事关经济平稳运行、事关国家能源安全、事关社会稳定大局。各单位要充分认识迎峰度冬电力保供的严峻形势、做好保电工作的重大意义，提高政治站位，扛起政治责任，切实增强电力保供工作的责任感、紧迫感和使命感。

**二、认真开展设备运维工作。**各发电企业要全力加强设备运行维护，保障机组健康稳定运行，坚决杜绝非计划停运。近期原则上不安排影响保供能力的机组检修工作，严禁私自开展检修，一经发现将严肃考核问责。非计划停运的机组要加强抢修组织，尽快恢复机组并网运行。电网企业要进一步加强变电站内设备、输配电设备的运维工作，加大线路巡视、检测及隐患排查工作力度，针对性制定消缺、补强计划，保障电网设备稳定运行。要在确保质量安全的前提下，加快设备各项检修消缺进度，保持设备良好状态，在迎峰度冬期间做好能发尽发、能供尽供，保完成保电任务。

**三、持续加强监督管理工作。**电网企业要加强调度运行管理，强化厂网协调，优化完善设备检修维护安排，对电厂缺陷减发、故障停机等减发出力导致影响保供的，并提请有关部门严肃处理，维护正常的调度秩序。各区（市、县）经信部门要落实属地管理责任，压实主体责任，加大力度督促当地发电和电网企业加强安

全维护，强化风险隐患排查整治，全覆盖做好发电机组、线路、输变电设备等检修维护，确保电网安全可靠稳定运行。



**信息公开选项：主动公开**

---

德阳市经济和信息化局办公室

2024年1月22日印发